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Verksamhetsberättelse för Borgviks Hembygdsförening 2024
Styrelsen har bestått av: Ordförande Stig Olsen, vice ordförande Annika Lomarker, kassör Gunno Rosell, sekreterare Anna Lomarker samt ledamöter Bengt-Göran Nilsson, Inge Carlsson, Christine Didriksson, Christer Ingman och Louise Gunnman. 
Revisorer: Catharina Svensson och Petra Torin Jansson.
Revisorssuppleanter: Birgit Torin och Mattias Brunåker.
Valberedning: Kathrin Lilja Olsen, Karin Bohlin och Anna Ström.
Styrelsen har haft både protokollförda möten samt arbetsmöten under året.

Medlemsantalet 2024 var 116 st.

Verksamhet:

Årsmötet hölls i Sparnäs bygdegård den 24 mars 2024.

Arrangemang
Vi har under året sedvanligt arrangerat valborgsfirande, midsommarfirande där vi bland annat haft försäljning av korv med bröd, kaffe och hembakt samt glass i Kaffestugan. På grund av fint väder gick affärerna lysande vid dessa tillfällen. Samma sak gäller även hamburgeriet och försäljningen av kolbullar. Vi var också med under Borgviksdagen som BIF arrangerade och har även arrangerat en släktforskardag.

Vi har även hanterat en del göromål kring vigslar i Hyttruinen så som bokningar, flaggning, avspärrningar med mera. Totalt har sex vigslar skett under 2024. 

Boa, museet och klensmedjan har traditionsenligt haft öppet under sommaren. Likaså bagarstugan.

Guidegruppen har under säsongen 2024 genomfört 16 guidningar, 1 om beredskapstiden, 10 om Borgviks historia och 5 stycken, i vårt för året nya koncept, musikguidningar. Den 13 november 2024 genomförde vi i samarbete med Borgviks Gård och företaget UMV Coating i Säffle en föreläsning om Borgviks historia för bestrykningsspecialister från hela världen. 

Miljö
Inför valborg har vi traditionsenligt haft en städdag i Hyttruinen med god uppslutning och fin miljö som följd. 

Den 4 maj startade röjargruppen säsongen med att rensa vandringsleden i bokskogen från nedfallna träd och grenar. Det var då fortfarande ganska blött i skogen, framförallt på långa slingan. Den 18 juni samlades de igen och röjde vandringsleden längs Skans 113, stridsvagnshinder och värn. 

Besöksinformation
Vi har som tidigare år tagit fram en uppdaterad besökskarta. 
Informationsskyltar vid Skans 113-lämningarna har satts upp. 
På uppdrag av Borgviks Hembygdsförening bildades en skyltgrupp. Gruppen har haft som uppgift att i ett projekt ta fram ytterligare skyltning i Borgvik för att på ett bra sätt informera besökare om den kulturmiljö som finns här. Skyltprojektet syftade till att på ett intresseväckande sätt sprida information om vårt kulturarv. I projektet har informationsskyltar tagits fram i material och utförande anpassade till den unika miljön. På skyltarna finns QR-koder genom vilka man når korta filmer som, delvis genom berättande och delvis genom dramatiseringar, berättar om de olika platserna. Skyltarna är placerade vid herrgårdsområdet, Smedjan, Bagarstugan med mjölnarbyggningen samt Järnvågen/utskeppningshamnen.

Vi har också tagit fram ytterligare bildspel, bland annat en berättelse om Borgvik under kriget, som snurrat i museet och i Boa. 

Släktforskning
Många av de som besöker oss har rötter i trakten man vill veta mer om. Vi har lagt ner ett stort arbete på att leta upp och ge dem all den information vi sitter på och som finns i våra arkiv. Ofta med väldigt tacksamma besökare som belöning. 

Digitalisering
Vi har fortsatt arbetet med att digitalisera materialet i våra samlingar. I takt med att allt mer material nu finns i digital form har vi påbörjat ett arbete med att på olika sätt göra materialet tillgängligt för ”alla”. 

Servicepunkt
Arbetet med att utveckla museet till att också vara en servicepunkt har fortskridit. För den som vill släktforska på egen hand finns också släktforskningsprogram att tillgå. Servicepunkten har blivit en uppskattad träffpunkt för bland annat PRO som där har regelbundna onsdagsträffar med olika aktiviteter. 

Samarbeten
Vi har under 2024 deltagit i Grums kommuns turismgrupp. 
Tillsammans med Grums kommun och andra hembygdsföreningar har vi även i år gått igenom kommunens arkiv och hämtat hem dokument som rör vår bygd. 

Övrigt
Under året har vi sponsrat Sparnäs Friskola samt 2024 års Hittaut-kampanj.
Några nya arbetsgrupper har tillkommit under året, bland andra den så kallade ”Brasgruppen” som kommer att fixa i ordning brasan inför valborgsfirandet samt hålla koll på den och städa undan efter att firandet är över. En annan grupp som vi startat är Mediagruppen som bland annat sköter våra sociala medier och annan digital informationsspridning samt utvecklar arbetet inom dessa områden. 
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